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MIKRO-L0G0. 

Kapitel 1: Simple ordrer. 

Øvelse 5. 

Trekanten udføres lettest ved at anvende hjem-sætningen, 
f.eks. således: 

start ;frem 70;venstre 50 ;frem 100;hjem 

Øvelse 9. 

Selvom procedure-begrebet ikke er kendt, bør problemet 
løses ved at dele opgaven op i en række underopgaver: 

tegn yderste kasse (rombe) 
flyt pilen ind i kassen 
tegn inderste kasse 
slet inderste kasse 

Eleven kan allerede nu gøre sig nogle overvejelser an- 
gående vinklerne i en rombe. 

Løsningsforsl ag: 

start 
fr 140;ve 60;fr 140;ve 120;fr 140;ve 60;fr 140;ve 120 
løft 

fr 2O0;ve 60;fr 20;hø 60 ;tegn 
fr 100;ve 60;fr 100;ve 120;fr 100;ve 60;fr 100;ve 120 
slet 
fr 100;ve 60;fr 100;ve 120;fr 100;ve 60;fr 100;ve 120 

Øvelse 9 vil eventuelt kunne tages op efter indførelse 
af procedurer. 

Øvelse 10. 

Kasserne: 

gentag 4;fr 40;ve 90;hertil 
gentag 4;fr 80;ve 90;hertil 
gentag 4;fr 120;ve 90;hertil 

Trekanterne: 

gentag 3;gentag 3;fr 80;ve 120;hertil ;ve 120;hertil 

.…… forslag til løsninger ...
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start;løft;tb 70;ve 90;stegn;tr 150;hjem;ve 90;fr 150 

Tre-tallet: 

gentag 2Z;gentag 1B8B;fr S;hø 10;hertil;hø 1B80;hertil 

Kvadratet z 

start 

ve 45;gentag 4;fr SO;ve 90;hertil 

Ordren drejtil og ordren status kan eventuelt indføres 
på nuværende tidspunkt, hvis der opstår et behov. 

Kapitel 2: Procedurer. 

Øvelse 23. 

  

begynd sekskant 
gentag & 

fr 30 
ve 60 

hertil 
slut     

begynd ottekant 
gentag 8 

fr 30 
ve 45 

hertil 
slut 

      begynd attenkant 
gentag 18 

fr 20 
ve 360/18 

hertil 
slut     

Øvelse 25. 

& gange. 

. Øvelse 25. 

højre 20 udskiftes med hø 60 

Øvelse 29. 

Løsningsforsl ag: 

  

     

    

   

  

begynd opg29 
gentag 6 

sekskant 
fr 30 
hø 60 

hertil 
slut 

  

  

  

"…«… forslag til løsninger ...



Øvelse 30. 

Løsningsforsl ag : 

Programmet i øvelse 30 kan 
hvorledes 2 er vist, 

Nøgle eksempler på anvendelse 
ottekanter: 

begynd ottere 
start 

gentag 4 
ottek ant 
hø 290 

hertil 
slut 

begynd ottere2z 
start 

gentag 8 
ottek ant 

hø 45 
hertil 

slut   

  

mikro — Togo 

fie 

ve 
fr 

ve 
fr 10 

hø 60 
hertil 

slut 

10 

60 

10 

60 

  

begynd opg30 
gentag & 

anvendes til 
figurer lægges sammen: 

    

  

      
        

          
et mønster. Her 

  

start 
opg30 
fr 10 

hø 180 

opg30 
slut   

begynd mønster30 

    

af proceduren, som tegner 

     

                    

   

  

begynd ottere3 
start 
gentag 83 

ottekant 

hø 45 
fr 30: 

hertil 
slut 

begynd 

start 

gentag 3 

ottekant 

fr 30 
hø 45 

hertil 

slut 

ott=r=4 

  

  

  

  
-…… forslag til 

begynd otteres 

start 

gentag 8 
ottek ant 

kr 30 
hø 90 
fr 30 
ve 45 

hertil 
slut 

  

løsninger
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Kapitel 3: Variable. 

Øvelse 32. 

Løsningsforslag: 

ss. 4 

begynd opg32 
start 

gentag 10 
ve 30 
tre 100 
hø 30 

løft 
fr 20 
tegn 

hertil 
slut 

  

  

Forslag til ekstraopgave: 

Procedure, hvor afstanden 
mellem trekanterne indgår 
en variabel . 

Løsningsforsl ag: 

begynd 0opg321 afstand 
start 
gentag 10 

ve 30 
tre 100 
hø 30 

løft 
fr afstand 
tegn 

hertil 
slut 

  

  Forslaq til ekstraopgave: 

Procedure, hvor både 
afstanden mel lem tre- 
kanterne og antallet 
af trekanter indgår. 

Løsningsforsl ag:   
Ovenstående ekstraopgave kan 
omfatte trekantens størrelse. 

begynd 0opg322 afstand antal 
start 
gentag antal 

ve 30 
tre 100 

"hø 30 
løft 
fr afstand 
tegn 

hertil 
slut 

  

eventuelt udvides til at 

ss forslag til løsninger ...
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Forslag til ekstraopgave: 

Procedure, hvor trekanterne drejes i forhold til den fo- 
regående. 

Løsningsforslaq: - 

begynd opg323 afstand antal vinkel 
start 

gentag antal 

ve 30 
tre 100 
hø 30 
løft 
fr afstand 
tegn 
venstre vinkel 

hertil 
slut   

  

Øvelse 36. 

Løsningsforslag: 

  

begynd rekt længde bredde 
gentag 2 

fr længde 
ve 20 
fr bredde 
ve 290 

hertil 
slut     

Øvelse 37. 

Løsningsforslag: DE 
begynd o0pg37 

sætning tast længde på rektanglet 
henttal længde 

sætning tast bredde på rektanglet 
henttal bredde 
gentag 2 

fr længde 
ve 90 

fr bredde 
ve 90 

hertil 
slut 

  
……… forslag til løsninger ... 
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Øvelse 39. 

Løsningsforsl aq: begynd 0pg39 hvilken side 
gentag hvilken 

fr side 
ve 360/hvilken 

hertil 
slut 

EEN 

Øvelse 40. 
begynd opg40 

sætning hvilken -kant ønskes tegnet ?” 

henttal hvilken 
sætning med hvilken sidelængde ” 
henttal side 
gentag hvilken 

fr side 
ve 360/hvilken 

hertil 
slut 

Øvelse 41. 

  

Her er vist tre løsningsforslag: 

  

      
    
    

                      

     

begynd opgålinri u v side begynd opgålnr2 u v side 
fr side gentag 2 

v fr side 

side vev 
u fr side 
side veu 
v hertil 

side 
u 

  

slut 

begynd opg4lnr3 v side | 
gentag 2 

fr side 
ve v 
fr side 
ve 180-v 

hertil 
slut 

  

  

"…… forslag til løsninger .,
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Øvelse 43.   

start 

  

    
slut   

opg41inr3 vinkel længde 
fr længde 
ve vinkel /2 
fr længde/2 
ve vinkel /2 
fr længde 
hø vinkel /2 
tb længde/2 
hø vinkel /2 

tb længde 
ve vinkel/2 
fr længde/? 
hø vinkel /2 
fr længde 

begynd opg43 vinkel længde 

    

Kapitel 4: Tildelingssætninger. 

Øvelse 45, 

Hvis trekanterne ønskes slettet i samme røkkefølge, som 
de er tegnet, kan denne procedure anvendes: 

  

begynd opg4E5 
nytre 

slet 

nytre 
tegn 

slut       

Hvis de største trekanter ønskes slettet først, kan dis- 
se procedurer anvendes. Proceduren nytrei udnytter, at 
side-værdien er kendt ved procedure-kaldet. 

   
  

begynd opg451 

nytre 
slet 
nytrel 
tegn 

slut 

  

       

  

  

      

   

  

    

   
begynd nytrel 

gentag 15 | 
tre side 
side z:=side-10 

hertil 
slut   

  

……= forslag til løsninger ...
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Øvelse 46. 

Nogle eksempler: 

begynd cirkel side 

     

      

      

  

gentag 36 

f fr side 

begynd nycirkel 1 ve 10 
side :=1 hertil 
gentag 30 slut 

cirkel side 

side :=side+1 begynd nycirkel 
ve 5 side :=1 

hertil gentag 30 
slut cirkel side   side :=side+1 

hertil 
slut 
bommen] 
    

Øvelse 47. 

To eksempler på anvendelse af tildelingssætninger ved 
tegning af rhomber : 

       

         
    
       
        
    

  

         
    

     

  

1 | begynd rombe2 

begynd rombe1 begynd rombe start 

side :=160 side :=140 side :=160 

vinkel :=50 vinkel :=10 vinkel ;:;=50 

gentag 32 gentag 36 gentag 64 

gentag 2 gentag 2 gentag 2 

fr side fr side fr side 

ve vinkel ve vinkel ve vinkel] 

fr side fr side fr side 

ve 180-vinkel ve 180-vinkel ve 180-vinkel 
hertil hertil hertil 
side z:=side-10 vinkel :=vinkel+10 side :=side-5 

hertil hertil vinkel :=vinkel+10 

slut slut hertil 

nen = slut       

Et eksempel ved tegning af rektangler: 

  

     
    

  

       

     

  

     

        

       

DES YDGEDYRSKE begynd rekt I b 

1 :=200 gentag 2 
Bog fr 1 

gentag 20 VED 
rekt I b BrnEh 
1 :=1-10 VER EO 
b ss hertil 

hertil SIDE 
slut   

Opqave 42 fra kapitel 3 kan eventuelt tages op, idet 
mønster-tegningen naturligvis lettes ved bruq af variab-— 

.…s forslag til løsninger ...



Kapitel &: Regningq med 1090. 

Løsningsforslag til øvelserne 54 — 

  

  
L 

begynd femtabel 
x ;=5 
gentag 10 

skriv x 
x 3sx+P5 

hertil 
slut 

begynd baglæns 
x :=100 
gentag 100 

skriv x 
x 3sSx—1 

hertil 
slut 

begynd kvadrat 
X :=1 

gentag 10 
skriv x%x2 
X 2=x%1 

hertil 

slut 

begynd addition 
sætning indtast første tal 
henttal x 
sætning indtast andet tal 
henttal y 
sum z=%+y 
sætning summen af 
skriv x 

sætning og 
skriv y 

sætning er: 
skriv sum 

slut 

begynd rækt 

sætning indtast rektanglets 
henttal længde 

  
md 

mikror=="ogo ks. 2 

Sl. 

    begynd potens 

sætning indtast roden 
henttal rod 

sætning indtast ek sponenten 
henttal eks 
pot :=rodtxeks 

skriv rod 

sætning opløftet i 
skriv eks 

sætning ”de potens er 
skriv pot 

slut 

begynd middel tal 
sætning tast første tal 

henttal x | 
sætning tast andet tal 
henttal y 
sætning tast tredie tal 
henttal z 
sum z=x%+y+z 
middel :=sum/3 
sætning middeltallet er 
skriv middel 

slut     

  

begynd løn 
sætning tast timeløn 
henttal tløn 
sætning tast timetal 
henttal timer 
sætning lønnen er 
skriv tlønrtimer 

slut 

hvis ((Jængde>32766)+(længdes=0) )<>0 -=>Simulering af den logiske 
operator OR feller), 
SAND = 1 FALSK + 0 

stop 
sluthvis 
breæddeman :=32766/lengde 

sætning bredden må ikke overstige 
skriv breæddeman 

sætning 

henttast q 
sætning indtast rektanglets 
henttal bredde 

Se manualen side 10. 

tast et bogstav for at fortsatte 

hvis ((brædde)breddemsx) + (brædde<0) )<>0 
stop 

ellers 
sætning rektanglets areal er ,... 
skriv længdesbredde 
sætning arealenheder 

sluthvis 
slut 

”»= forslag til løsninger ...
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Kapitel 6: Anvendelse af sætx, sæty og sætxy. Grafer. 

ØVELSE 66. i 

Linierne kan f.eks. ændres til: 

x:=tlf (450) -225 og y:=tlf (400)-—200 

Øvelse 67. 

sætx flytter pilen vandret til den angivne x-koordinat . 
sæty flytter pilen lodret til den angivne y-koordinat . 

Øvelse 68. 

Vigtigt: Hvis potensopløftningen (xx) anvendes, skal 
funktionsudtrykket skrives således: 

Y:=(x4x2) /10 

Øvelse 69. 

    
     

   
    

   

      

Løsningsforslag: begynd o0pg692 
løft 
x z=—100 

begynd opg691 Y z=(x%42)/10 
x :=—101 sætxy x y 
gentag 100 tegn 

xX 3=x+2 gentag 100 

y :=(x%%2)/10 x :=x+2 
sætxy xX y Yy z=(x%%2)/10 

hertil sætxy x y 
slut hertil 

slut 

  

  
Øvelse 70. 

Forslag til akse-procedure: 

begynd akser 

start P 
løft 
sætxy -250 0 i 
tegn 
sætx 250 
løft 
sætxy 0 —-200 
tegn 
sæty 200 

slut 

  
s…… forslag til løsninger ...
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Hvis der skal afsættes enheder på akserne kan disse 
procedurer anvendes: 

begynd aksermind 
akser 

Hovedprocedure: 

xakseind 
yakseind 

slut 

  

Underprocedurerne xakseind og yakseind ser således ud:    
begynd xakseind begynd yakseind 

       
          

  

X :=7200 y :=7200 
gentag 40 gentag 40 

xmærker x ymærker y 
KK  2=x+10 Y zsyt10 

hertil hertil 
sluk slut     

xakseind og vyakseind udnytter henholdsvis xmærker og 
ymerker : 

               

begynd xmærker x Degyna ymerker y 
løft løft 
sætxy x -3 satxy -3 y 
tegn tegn 
sæty 3 sætnx 3 

slut slut 

Øvelse 73. 

; ie begynd liniel 
Løsningsforslag: SERENE 

y 2=3%x—10 

løft 
sætxy mx y 
tegn 
gentag 100 

KIER ED 
y :=34x-10 

Øvelse 74. Setniy xiy 

Løsningsforslag: NenEale 
slut 

  

begynd Ilinie2 
x 3=—100 
Y :=atx+b 
løft 
SÆtxny x y 
tegn 
gentag 100 

Xx 3=x+2 
y :=a%x+b 
sætxy x y 

hertil 
slut 

  
”… forslag til løsninger .,..
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Da mikrologoen ikke arbejder med decimaltal, er man nødt 
til at gå en lille omvej for at kunne tegne linier af 
formen: y = 0.25 %+ x + 10 

Problemet kan løses ved dette program: 

  

Hi begynd linie3 

sætning indtast tæller i a-værdien 
henttal t 

sætning indtast nævner i a-værdien 
henttal n 

sætning indtast b-værdien 
henttal b 
X 357100 
Y z=(t%x)/n+b 
løft 
sætxy x y 
tegn 

gentag 100 
. % 3s%+2 

Øvelse 78. y :=(t%x)/n+b 
sætxy x y 

Løsningsforsl ag: hertil 

slut   

  

begynd hyp78 
aksermind 
x 227151 
y :=1000/x 

løft 
sætxy X y 

tegn 
gentag 150 

x 3=4+2 
y :=1000/x 
sætxy x y 

hertil 
slut       

   

  

     

   

  

     
   

   
      

begynd hyp79 
tal :=4000 
aksermind 

Øvelse 79. gentag 20 

K 2=—7201 
Løsningsforsl aq: y :stal/x 

løft 
sætxy x y 
tegn 
gentag 200 

KK :=%72 
y :=tal/x 
sætxy x y 

hertil 
tal :=tal=—400 

hertil == 
slut   

.… forslag til løsninger ... 
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Kapitel 8: Rekursive procedurer. 

Vigtigt: Den nyeste version af mikrologe arbejder |angt 
bedre end de tidligere version, bl.a. kommer meddelelsen 
om ikke mere lager på et langt senere tidspunkt. Dette 
mul iggør nøgle bedre rekursive proceduer, 

Til sidst i dette afsnit er der et forslag til flere re- 
kursive procedurer. 

Øvelse 82. 
  

Løsningsforslag: begynd ny82 side vinkel 
fr side 

ve vinkel 

ny82 side vinkel 
slut     

     Øvelse 894. 
RSS SEES: begynd pPolydrej side vd 

hvis side>100 
stop 

ellers 

frem side 
venstre v 
polydrej sidetd vd 

sluthvis 
slut 

  

    

        
    
        

    

Øvelse 85. 

begynd opg side 
hvis side>160 

stop 
ellers 

gentag 3 
frem side 
ve 120 

hertil 
ve 5 
opg side+4 

sluthvis 
slut 

  

    
        

    
    
    
    
     Øvelse 86. 

begynd slette side 
hvis side<0 

stop 
ellers 

gentag 3 
frem side 

  

    

begynd opg86 
start 
opg 0 

ve 120 
hertil 
hø 5 
slette side-—4 

sluthvis 
slut 

slet 
slette 164 

slut 

  
…… forslag til løsninger ...
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Forslag til ekstraopgave:? 

Udvid procedurerne til mere 

generelle procedurer. 

Øvelse 87. 

  

Se løsningsforslag i manualen. 

Forslag til ekstraopgqave: 

Proceduren polydrej arbejder med en ændring af værdien 
x, altså ændring af en længde. 
Nedenstående procedure bevirker en ændring af vinklen 
ved hvert nyt procedure-kald. 

  

begynd polyvinkel x vd 
frem x 
venstre v 
polyvinkel x vtd d 

slut 

Afprøv proceduren. Der kan virkelig laves særdeles spæn- 
dende figurer. 

Forslag til ekstraopgave: 

polydrej og polyvinkel kan ”samkøres”, således at både 
længden og vinklen ændres ved procedure-kaldet . 

  

begynd polyvinkogsidex vdt 
fr x 
ve v 
polyvinkogside x+d vtt d t 

slut 

Forslag til ekstraopgave: 

Overvej procedurer i stil med polydrej og polyvinkel . 
Indsæt andre (og flere) sætninger i stedet for frem x og 
venstre v. 

.…… forslag til løsninger ... 
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Kapitel 9: Ekstraopgaver. 

Øvelse 89. 

Nedenstående procedurer klarer spejl ingen: 

begynd spejlakse 
løft 
sætxy 0 -200 
tegn 
sæty 200 
hjem 

slut 

begynd hvilkenfig 
sætning hvilken -kant ønskes spejlet ? 
henttal kant 
sætning angiv sidelængde i figuren 
henttal side 
sætning placering af figuren 
henttal x 
henttal y 
sætning angiv drejning af figuren i forhold til vandret 
henttal drejv 

tegnfig kant side x y drejv 
slut 

begynd tegnfig kant side x y drejv 
løft 
sætxy x y 

drejtil drejv 
tegn 
gentag kant 

fr side 
ve 360/kant 

hertil 
slut 

begynd udførspejl 
løft 
sætxy -x y 
drejtil 180-drejv 
tegn 
gentag kant 

fr side 

hø 360/kant 
hertil 

slut 

begynd spejling 
spejlakse 
hvilkenfig 
sætning spejlingen udføres når en tast berøres 
henttast q 
udførspejl 

slut 

==» forslag til løsninger ,.
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begynd drejningi 

Procedurer som udfører en drejning: SER es 
vilkenfigdrej 

  

begynd udføri 
løft 
sætxy x0 y0 
drejtil drejvinkel 
frem x-x0 
ve 90 
frem y-y0 

tegn 
tegnfig kant side 

henttal svar 
hvis svar=1 

sætxy x0 yn 
sSsætxy x Y 
sætxy x0 yn 

sluthvis 
slut 

  

    

    

  

    
   

  

    

   

begynd hv 

slut 

drejtil drejvinkel+figurdrej 

sætning ønskes foørbindelseslinie tegnet ? 1 = ja 

retnogstør 

udføri 
slut 

  

     

      

  

     
  
  

  

    
    

     
     

        

    
              

begynd drejpkti 
sætning indtast koordinater for drejningspunktet 
henttal x0 
henttal yo 
løft 

ætxy x0-2 y0-2 
SER 0 VE begynd tegnfig kant side 
tegn gentag kant 

fr side 
t 4 NEL ve 360/kant 

ve 90 hertil 

hertil slut 
slut 

  

  

ilkenfigdrej 
sætning hvilken -kant ønskes drejet ? 
henttal kant 
sætning angiv sidelængde i figuren 
henttal side 
sætning placering af figuren 
henttal x 
henttal y 
sætning drejning af fig. i forhold til --——- > = Ø grader 
henttal figurdrej 
løft 
sætxy Xx Yy 
drejtil figurdrej 
tegn 
tegnfig kant side 

rn 

begynd retnogstør 
sætning drejning til venstre: pos. tal til højre: neg. tal 
henttast q 
sætning tast drejningsvinklen 
henttal drejvinkel 

slut     

…» forslag til løsninger ...
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Øvelse 91. 

Procedurer, som udfører en parallelforskydning: 

begynd retnogafst 
sætning retning for parallelforskydningen i forhold til vandret 
henttal retning 
sætning tast længde på parallelforskydningen 
henttal længde 

slut 

begynd tegnfig kant side 
gentag kant 

fr side 
ve 360/kant 

hertil 
slut 

begynd parallelfor 
hvilkenfig 
tegnfig kant side 
retnogafst 
sætning parallelforskydningen udføres ved at taste et bogstav 
henttast q 
udfør 

slut 

begynd udfør 
drejtil retning 
løft 
frem længde 
drejtil figurdrej 
hvor x1 yl ret 
tegn 
tegnfig kant side 
løft 
SÆtnxy x y 

tegn 
sætxy x1 yl 

slut 

begynd hvilkenfig 

sætning hvilken -kant ønskes paralletfoørskudt 7? 
henttal kant 

sætning angiv sidelængde i figuren 
henttal side 

sætning placering af figuren 
henttal x 
henttal y 

sætning drejning af fig. i forhold til = 0 grader 
henttal figurdrej 
løft 
sætxy x y 
drejtil figurdrej 

tegn 

tegnfig kant side 
slut 

……… forslag til løsninger ... 
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Øvelse 92. 

  

Løsningsforsl ag: begynd cirkel r 
løft 
fer 
ve 90 
side :=17%2422/7/36%41 
tb side/2Z 
tegn 

gentag 36 
frem side 

ve 10 
hertil 

løft 
fr side/Z 
hø 90 
br 

tegn 
slut     

Hvis cirklens centrum ønskes med ved procedurekaldet fo— 
retages disse ændringer: 

1. linie ændres til: begynd cirkel2z r xstart ystart 
Disse linier indføjes: 
Som linie 3: sætxy xstart ystart 
Som linie 4: drejtil 0 

NB ! På grund af den manglende mulighed for at kunne ar— 

bejde med decimaltal, kan cirklerne blive en smule unøj— 
agtige. Dette viser sig ved en række koncentriske cirk— 
ler. 

  

  ……… forslag til løsninger. ...



Øvelse 93. 

Knæk-kurverne kan Iaves 
procedurer, som udnytter 

mikro — logo ...- 

ved hjælp af 
"de foregående" . 

192 

en række simple 

Desuden er vist proc5, der tegner knækkurverne endnu me- 
re findelt 

  

- begynd proci x 

fr x 
slut 

begynd proc2 x 

PFOE1 37/3 
ve 60 
proc! x/3 
hø 120 
procl x/3 
ve 60 

procli x/3 
slut 

begynd proc3 xx 
procZ 37/3 
ve 60 
proc2 x/3 
hø 120 
proc2Z 7/3 
ve 60 
proc2 x/3 

slut       

Hvis knæk-kurverne 
skærmen, 

ønskes 
kan der anvendes start-procedurer. Her er vist 

  

begynd proc4 x 
proc3 x/3 
ve 60 
proc3 +/3 
hø 120 
proc3 x/3 
ve 60 
proc3 x/3 

slut 

begynd procS x 

      

proc4 x/3 
ve 60 

proc4 x/3 
hø 120 
proc4 x/3 
ve 60 
proc4 x/3 

slut 

placeret et andet 

nogle procedurer, som anvendes i det følgende. 

sted på 

  

begynd klar 
start 
løft 
sætxy 7200 -50 

tegn 
slut 

Disse startprocedurer 
procedure: 

begynd startklar x y 
start 
løft 
sætxy Xx y 
tegn 

slut 

"…… forslag til løsninger ., 

begynd klar2 

slut 

  

kunne 

    

  

     

start start 

løft løft 
sætxy 7200 -100 sætxy 50 50 

tegn tegn 

slut 

naturligvis 

begynd klar3 

  
udføres som en
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Hvis knæk-kurverne anvendes i andre procedurer, kan der 
laves spændende mønstre. 

Her er nogle eksempler; 

  

     

    

begynd forsøg 
klar 
gentag 3 

proc4 243 

ve 120           

  

   

hertil 
slut 

begynd forsøg? 
klar2 
gentag 4       

  

    

proc4 243 
ve 90 

hertil 

slut   

  

.…… forslag til løsninger ...



mikro — 

Forslag til ekstraopgaver: 

Lav knæk-kurver med andre 
procedurer i 
" forsøg?” . 

procedurer 

loge .. 

fgrundl inier” 
i stil 

og anvend disse 
med forsøg” og 

  

Her er et eksempel : 

  

mles) begynd proc 

proc! x/3 
ve 90   SR     

proc! x/3 
hø 120 
proci 
ve 90 
procl x/3 

slut 

LI 

begynd proc32 x 
proc2a2 7/3 
ve 60 

proc22 
hø 120 
proc2?2 
ve 60 
proc?2 x/3 

slut 

x/3 

x73 

begynd prøc42 x 
proc3£2£ »x/3 
ve 60 
proc32 x/3 
hø 120 
proc32 x/3 
ve 60 
proc32 x/3 

slut     

  

    
«ss forslag til 

begynd forsøgs 
vo ;=0 
gentag 6 

løft 
hjem 

drejti? 
tegn 

proc42 243 
vo i=vt60 

hertil 

slut 

v 

begynd forsøg? 
v z=0 

gentag & 
løft 
hjem 

drejtil 

frem 20 
tegn 
prcc42 243 
vv. ;=v+60 

hertil 
slut 

v 

begynd forsøgE 
klar3 
gentag 3 

proc42 243 
hertil 

slut 

begynd klar3 
start 

løft 
sætxy 50 50 
tegn 

slut   
løsninger ...
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